



PERMANENT MISSION OF BANGLADESH TO THE UNITED NATIONS

Diplomat Center, 820 2nd Avenue (4th floor), New York, NY 10017
Tel: (212) 867-3434 • Fax: (212) 972-4038 • E-mail: bdpmny@gmail.com
Web site: www.un.int/bangladesh

প্রেস রিলিজ

জিপিইডিসি সিনিয়র লেভেল মিটিং

প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার দূরদর্শী নেতৃত্বে বাংলাদেশে এসডিজি'র বাস্তবায়ন অগ্রগতি তুলে ধরলেন পরিকল্পনা মন্ত্রী

নিউইয়র্ক, ১৩ জুলাই ২০১৯ :

আজ জাতিসংঘ সদরদপ্তরে চলতি 'কার্যকর উন্নয়ন সহযোগিতার জন্য বৈশ্বিক অংশীদারিত্ব (জিপিইডিসি)' এর সিনিয়র-লেভেল মিটিং (এসএলএম)-এ প্রদত্ত বক্তৃতায় বাংলাদেশের পরিকল্পনা মন্ত্রী মোহাম্মদ আব্দুল মান্নান প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার দূরদর্শী নেতৃত্বে বাংলাদেশে এসডিজি'র বাস্তবায়ন অগ্রগতি তুলে ধরেন। প্রথমবারের মতো আয়োজিত জিপিইডিসি'র এই সিনিয়র লেভেল মিটিং এ বাংলাদেশের পরিকল্পনা মন্ত্রী ফোরামটির কো-চেয়ার হিসেবে স্বাগত বক্তব্য প্রদান করেন। এসময় এইচএলপিএফ-এ অংশগ্রহণ উপলক্ষে নিউইয়র্ক সফররত বাংলাদেশ জাতীয় সংসদের স্পিকার ড. শিরিন শারমীন চৌধুরী উপস্থিত ছিলেন।

পরিকল্পনা মন্ত্রী বলেন, “প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার নেতৃত্বে বাংলাদেশ টেকসই উন্নয়ন লক্ষ্যসমূহ (এসডিজি) ও কার্যকর উন্নয়ন অংশীদারিত্ব উভয় বিষয়েই দৃঢ়ভাবে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। চলমান বৈশ্বিক অর্থনৈতিক দৃশ্যপট অনুযায়ী এসডিজি অর্জনে বাংলাদেশ দারুন সফলতার সাথে এগুচ্ছে। আমরা দারিদ্র্য হার ২১.৮ শতাংশে এ নামিয়ে আনতে পেরেছি যা ২০০৫ সালে ছিল ৪০ শতাংশ। টেকসই প্রবৃদ্ধি ও এর উচ্চ ধারা অব্যাহত রাখতে আমরা ব্যাপক কর্মসংস্থান, অসমতা দূর, লিঙ্গসমতা নিশ্চিত ও সমগ্র সমাজ দৃষ্টিভঙ্গির মতো কৌশলসমূহ বাস্তবায়ন করে যাচ্ছি। পাশাপাশি উন্নয়ন অংশীদারদের সাথে কার্যকর অংশীদারিত্ব সৃষ্টি করেছি”।

কেনিয়ার নাইরোবিতে ২০১৬ সালে অনুষ্ঠিত জিপিইডিসি'র দ্বিতীয় উচ্চ পর্যায়ের সভার উদাহরণ টেনে মন্ত্রী বলেন, “নাইরোবি থেকে শুরু করে এ পর্যন্ত বাংলাদেশ কো-চেয়ার হিসেবে জিপিইডিসি-কে একটি কার্যকর প্লাটফর্মে পরিণত করতে সর্বোচ্চ প্রচেষ্টা গ্রহণ করেছে যাতে জিপিইডিসি-এর লক্ষ্য ও উদ্দেশ্যসমূহ বাস্তবায়িত হয়”। তিনি এসডিজি অর্জনের ক্ষেত্রে জিপিইডিসি ও এর লক্ষ্য ও উদ্দেশ্যের প্রতি বাংলাদেশের দৃঢ় ও অব্যাহত প্রতিশ্রুতি ব্যক্ত করেন। জিপিইডিসি'র মতো একটি অনন্য প্লাটফর্মকে এগিয়ে নিতে জাতিসংঘের সদস্যরাষ্ট্রসহ জিপিইডিসি'র সকল অংশীজনদের প্রতি জোর আহ্বান জানান বাংলাদেশের পরিকল্পনা মন্ত্রী।

সিনিয়র-লেভেল মিটিং-এর এই উদ্বোধন অনুষ্ঠানে আরও বক্তব্য রাখেন জাতিসংঘের ডেপুটি সেক্রেটারি জেনারেল আমিনা জে. মোহাম্মদ, জাতিসংঘের অর্থনৈতিক সম্পর্ক ও উন্নয়ন বিভাগের ডেপুটি সেক্রেটারি জেনারেল জেফ্রে চলাজেনহাফ (Jeffrey Schlagenhauf) এবং ইউএনডিপি'র পরিচালক মির্জা উলরিকা মুডার (Ulrika Modeer) এবং দ্যা রিয়েলিটি অব এইড আফ্রিকার প্রতিনিধি ভিটালিচ মেজা (Vitalice Meja)। অনুষ্ঠানটির মডারেটর ছিলেন কেনিয়ার উদ্যোক্তা ও মিডিয়া ব্যক্তিত্ব মির্জা জুলি গিকহুরু (Julie Gichuru)।

এসডিজি ও জিপিইডিসি-এর লক্ষ্য ও উদ্দেশ্যসমূহ অর্জনে সম্মিলিত প্রচেষ্টা গ্রহণ এবং কার্যকর আঞ্চলিক ও বৈশ্বিক অংশীদারিত্ব প্রতিষ্ঠার প্রয়োজন মর্মে উল্লেখ করেন উচ্চ পর্যায়ের এ সভার বক্তাগণ। তারা আশা প্রকাশ করেন জাতীয় পর্যায়ে ও বৈশ্বিকভাবে এসডিজি'র বাস্তবায়নকে ত্বরান্বিত করতে এই সিনিয়র লেভেল মিটিং সরকার, সিভিল সোসাইটি ও অন্যান্য অংশীজনদের চলমান গতিকে বহুগুণে বাড়িয়ে দিবে।

সদস্য দেশসমূহের প্রতিনিধিবর্গের পাশাপাশি সিভিল সোসাইটি, বিশ্ববিদ্যালয় ও গবেষণা প্রতিষ্ঠান, বেসরকারি খাত ও ট্রেড ইউনিয়নের বিপুল সংখ্যক প্রতিনিধি এ সভায় অংশগ্রহণ করেন।

অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন জাতিসংঘে নিযুক্ত বাংলাদেশের স্থায়ী প্রতিনিধি রাষ্ট্রদূত মাসুদ বিন মোমেন, বাংলাদেশ জাতীয় সংসদের সিনিয়র সচিব ড. জাফর আহমেদ খান এবং অর্থ মন্ত্রণালয়ের অর্থনৈতিক সম্পর্ক বিভাগের সচিব মনোয়ার আহমেদ।
